
 

 

 

          PREFEITURA DA ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OURO PRETO DO OESTE - RO  

 

 

       S29 - ODONTÓLOGO 

Turno: TARDE 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“Ser feliz sem motivo é a mais autêntica forma de felicidade.”  

(Carlos Drummond de Andrade) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém quarenta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de 

resposta (A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Leia o texto abaixo e responda às questões 1 e 2. 

O QUE HÁ EM MIM É SOBRETUDO CANSAÇO 
 

O que há em mim é sobretudo cansaço — 

Não disto nem daquilo, 

Nem sequer de tudo ou de nada: 

Cansaço assim mesmo, ele mesmo, 

Cansaço. 
 

A subtileza das sensações inúteis, 

As paixões violentas por coisa nenhuma, 

Os amores intensos por o suposto em alguém, 

Essas coisas todas — 

Essas e o que falta nelas eternamente —; 

Tudo isso faz um cansaço, 

Este cansaço, 

Cansaço. 
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada — 

Três tipos de idealistas, e eu nenhum deles: 

Porque eu amo infinitamente o finito, 

Porque eu desejo impossivelmente o possível, 

Porque quero tudo, ou um pouco mais, se puder ser, 

Ou até se não puder ser… 
 

E o resultado? 

Para eles a vida vivida ou sonhada, 

Para eles o sonho sonhado ou vivido, 

Para eles a média entre tudo e nada, isto é, isto… 

Para mim só um grande, um profundo, 

E, ah com que felicidade infecundo, cansaço, 

Um supremíssimo cansaço, 

Íssimo, íssimo, íssimo, 

Cansaço… 
 

CAMPOS, Álvaro de. O que há em mim é sobretudo cansaço. Disponível em: 
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-

cansaco/. Acesso em: 21 de mai. de 2024 

Questão 1 

Considere o trecho do texto:  
 

Há sem dúvida quem ame o infinito, 

Há sem dúvida quem deseje o impossível, 

Há sem dúvida quem não queira nada [...] 
 

Assinale a alternativa que indica a figura de linguagem 
utilizada. 
 

(A) anáfora; 

(B) hipérbole; 

(C) anacoluto; 

(D) eufemismo; 

(E) onomatopeia.  

 

Questão 2 

Considere o trecho: 
 

Porque eu amo INFINITAMENTE o finito, 

Porque eu desejo IMPOSSIVELMENTE o possível [...] 
 

Assinale a alternativa que indica, respectivamente, a classe 
gramatical das palavras em destaque. 
 

(A) verbo - verbo; 

(B) advérbio - advérbio; 

(C) advérbio - pronome; 

(D) substantivo - advérbio; 

(E) substantivo - substantivo. 
 

Questão 3 

Na frase “Não cheguei atrasada, porquanto não queria perder 
o início da reunião”, a conjunção PORQUANTO estabelece 
uma relação de: 
 

(A) causa; 

(B) tempo; 

(C) condição; 

(D) concessão; 

(E) proporção. 
 

Questão 4 

Assinale a alternativa em que o emprego do acento indicativo 
de crase é facultativo. 
 

(A) Nós sempre saímos às escondidas; 

(B) O elevador fica à esquerda da sala; 

(C) Elas foram à festa de encerramento; 

(D) Eu irei à sua casa para conversarmos; 

(E) Ele aprendia à medida que estudava.  
 

Questão 5 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada entre 
SUBSTANTIVO, ADJETIVO e VERBO. 
 

(A) alusão - iludido - iludir; 

(B) variedade - variado - variar; 

(C) grandeza - grande - engradar; 

(D) velhice - velhaco - envelhecer; 

(E) censo  - censurado - censurar. 
 

Questão 6 

Conforme a NORMA CULTA da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a colocação pronominal está correta. 

 

(A) Te adoro; 

(B) Ninguém viu-nos; 

(C) Ela sempre ajudou-te; 

(D) Não me disseram nada; 

(E) Me diga a verdade, por favor. 
 

https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
https://ensina.rtp.pt/artigo/alvaro-de-campos-o-que-ha-em-mim-e-sobretudo-cansaco/
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Questão 7 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa. 

 

(A) chicote, bizantino, guizado, genjiva; 

(B) admição, usurpar, catequisar, bexiga; 

(C) mendingo, ferrugem, obesceno, giz; 

(D) escassez, heresia, exaltar, enxurrada; 

(E) xuxu, perspicaz, insentivo, disciplina.  

 

Questão 8 

Considere as frases abaixo. 

 

1- A trabalhadora está _______ cansada; 

2- O trabalhador tem ________ tarefas para fazer; e 

3- Há _________ equipes trabalhando na outra cidade.  

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 

 

(A) 1- meio, 2- bastantes, 3- menos; 

(B) 1- meia, 2- bastantes, 3- menos; 

(C) 1- meio, 2- bastante, 3- menos; 

(D) 1- meio, 2- bastante, 3- menas; 

(E) 1- meio, 2- bastantes, 3- menas. 

 

Questão 9 

Assinale a alternativa que apresenta um substantivo 
flexionado no grau diminutivo. 

 

(A) viela; 

(B) corpanzil; 

(C) fornalha; 

(D) vozeirão; 

(E) pratarraz.  

 

Questão 10 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta. 

 

(A) Devem haver muitos carros na rua; 

(B) Deve haver pessoas interessadas; 

(C) Existe tratamentos para essa doença; 

(D) Fazem duas horas que estou esperando; 

(E) Haviam vinte moradores no condomínio. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Questão 11 

Considerando os conjuntos: A = {1, 3, 4, 6}, B = { 4, 5, 8, 9} e C 
= {2, 3, 5, 8}, assinale a alternativa que representa 
corretamente o conjunto (A ∪ B) ∩ C. 

 

(A) {5, 8, 9}; 

(B) {1, 3, 4, 8, 9}; 

(C) {4, 5, 8, 9}; 

(D) {3, 5, 8}; 

(E) {2, 3, 5, 8}. 

 

Questão 12 

Dadas as expressões algébricas: A = 3x + 2y − z e B = x + y − 2z, 
encontre o valor de A e B para x = 2, y = −1 e z = 3. 

 

(A) A = 1; B = −5; 

(B) A = 3; B = 8; 

(C) A = −3; B = 6; 

(D) A = −1; B = −4; 

(E) A = 3; B = −6. 

 

Questão 13 

A sequência a seguir segue um padrão específico: 2, 6, 12, 20, 
30, … Qual é o 8º termo dessa sequência? 

 

(A) 72; 

(B) 36; 

(C) 90; 

(D) 92; 

(E) 42. 

 

Questão 14 

Seguindo a mesma linha de raciocínio lógico da questão 
anterior, assinale a alternativa que indica o próximo termo da 
sequência: 3, 7, 13, 21, 31, … 

 

(A) 32; 

(B) 33; 

(C) 38; 

(D) 39; 

(E) 43. 
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Questão 15 

Um investidor aplica R$ 20.000,00 a um rendimento de 1,5% 
ao mês, com juros compostos. Após 5 meses, o valor 
acumulado será de, aproximadamente: 

 

(A) R$ 21.500,00; 

(B) R$ 20.604,50; 

(C) R$ 21.545,68; 

(D) R$ 20.300,00; 

(E) R$ 20.315,00. 

 

Questão 16 

Uma dívida de R$ 8.000,00 deve ser paga em 2 anos com juros 
simples de 9% ao ano. Ao final do período de pagamento, o 
valor total pago será de: 

 

(A) R$ 8.450,00; 

(B) R$ 9.440,00; 

(C) R$ 9.580,00; 

(D) R$ 8.850,00; 

(E) R$ 7.450,00. 

 

Questão 17 

Carla possui R$ 5.000,00 em sua conta bancária. Esse valor 
rendeu 2% ao mês, a juros simples, durante 10 meses. Após 
esse período, Carla emprestou R$ 2.000,00 para sua irmã.  

 

Calcule o valor que sobrou na conta de Carla e assinale a 
alternativa correta. 

 

(A) R$ 3.000,00; 

(B) R$ 4.000,00; 

(C) R$ 4.093,77; 

(D) R$ 6.000,00; 

(E) R$ 6.093,77. 

 

Questão 18 

Dados os conjuntos A e B, onde A = {2, 4, 6, 8, 10} e B = {5, 6, 
7, 8, 9}, determine o conjunto C que é a interseção dos 
conjuntos A e B. 

 

(A) C = {6, 8}; 

(B) C = {2, 4}; 

(C) C = {2, 4, 6}; 

(D) C = {4, 6, 8, 9}; 

(E) C = {6, 8, 9}. 

 

Questão 19 

Em uma pesquisa sobre a altura dos prédios de uma 
determinada cidade, os dados foram coletados e organizados 
em uma tabela de frequências. A medida de tendência central 
que melhor representa a altura média dos estudantes é: 

 

(A) média; 

(B) desvio padrão; 

(C) mediana; 

(D) variância; 

(E) moda. 

 

Questão 20 

É uma medida de tendência central que representa o valor 
que ocorre com maior frequência em um conjunto de dados. 
Em outras palavras, é o valor que é mais comum ou mais 
frequentemente observado. 

 

Marque a alternativa que corresponda à definição acima. 

 

(A) amplitude; 

(B) moda; 

(C) média; 

(D) mediana; 

(E) variância. 

 

NOÇÕES DE INFORMÁTICA 

Questão 21 

Considerando seus conhecimentos básicos em informática, 
assinale a alternativa que indica o nome CORRETO dado ao 
dispositivo que possibilita a interação entre usuário e 
máquina: 

 

(A) área de trabalho; 

(B) interface; 

(C) gerenciador de tarefas; 

(D) barra de tarefas; 

(E) janela. 

 

Questão 22 

A atualização do sistema operacional Windows 10 traz consigo 
opções que permitem ao usuário uma navegação 
personalizada em sua máquina.  

 

Dentre as alternativas abaixo, indique a opção CORRETA que 
indica o nome dado aos ícones personalizados do menu iniciar 
que permite acesso direto a programas e recursos instalados 
no computador:  

 

(A) blocos dinâmicos; 

(B) grupos dinâmicos; 

(C) blocos de notas; 

(D) blocos personalizados; 

(E) grupos personalizados. 
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Questão 23 

Qual o nome dado à assistente pessoal do sistema 
operacional Microsoft Windows 10? 

 

(A) Siri; 

(B) Alexia; 

(C) Cortana; 

(D) Google assistente; 

(E) Bixby. 

 

Questão 24 

Um “navegador” de internet é o que permite aos usuários se 
moverem de um website para outro, usando um conjunto de 
informações denominadas hipertexto, que são interligadas e 
hospedadas em um servidor da web. 

 

Dentre as alternativas abaixo, assinale a sigla que representa 
a maior coleção interligada de documentos:  

 

(A) HTML - HyperText Markup Language; 

(B) WWW - World Wide Web; 

(C) URL -  Uniform Resource Locator; 

(D) http:// HyperText Transfer Protocol; 

(E) .com – organização comercial. 

 

Questão 25 

O Microsoft Word é um programa de computador que 
possibilita aos usuários a elaboração, edição e formatação de 
textos, sendo uma ferramenta importante para o dia a dia no 
ambiente de trabalho. 

 

Considerando seus conhecimentos sobre o Word 2016, 
indique nas alternativas abaixo qual atalho é utilizado para 
restaurar a janela da tela: 

 

(A) ALT + F5; 

(B) CTRL + F10; 

(C) CTRL + F4; 

(D) ALT + F1; 

(E) CTRL + O. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 26 

A dissecção de linfonodos cervicais é um procedimento 
cirúrgico importante no manejo de neoplasias malignas da 
cavidade bucal com potencial de disseminação linfática. Sobre 
esse procedimento, assinale a alternativa correta: 
 

(A) a dissecção de linfonodos cervicais é indicada apenas para 
neoplasias benignas que apresentam crescimento rápido; 

 

(B) a remoção dos linfonodos cervicais é realizada 
exclusivamente quando há metástases clinicamente 
detectáveis nos linfonodos; 

 

(C) a dissecção de linfonodos cervicais pode ser profilática, 
mesmo na ausência de metástases clinicamente 
detectáveis, em casos de neoplasias com alto risco de 
disseminação linfática; 

 

(D) o principal objetivo da dissecção de linfonodos cervicais é 
a excisão de lesões hiperplásicas para prevenir a 
progressão para malignidade; 

 

(E) a dissecção de linfonodos cervicais é contraindicada em 
pacientes com neoplasias malignas de alto grau devido ao 
risco de complicações cirúrgicas. 

 

Questão 27 

Julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 
 

1.(__) A saúde oral vai além da ausência de doenças ou 
condições bucais; ela inclui a capacidade de falar, sorrir, 
cheirar, saborear, tocar, mastigar, engolir e transmitir uma 
série de emoções através de expressões faciais com 
confiança, sem dor, desconforto e doenças da cavidade oral e 
craniofacial. 
 

2.(__) A promoção da saúde oral é um componente essencial 
da saúde pública, que requer uma abordagem multifacetada, 
combinando estratégias coletivas e individuais. 
 

3.(__) A promoção da saúde oral é uma área essencial dentro 
da saúde pública, focada em prevenir doenças bucais e 
melhorar a saúde e o bem-estar da população. 
 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.V, 3.F. 

(B) 1.F, 2.V, 3.V.  

(C) 1.V, 2.V, 3.V.  

(D) 1.V, 2.F, 3.V.  

(E) 1.V, 2.F, 3.F. 
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Questão 28 

A __________ visa a reabilitação de indivíduos afetados por 
doenças bucais, prevenindo a recorrência e minimizando as 
consequências. Inclui tratamentos restauradores, próteses 
dentárias e terapias periodontais. 
 

Preencha a lacuna acima e assinale a alternativa CORRETA.  

 

(A) Prevenção Primária. 

(B) Prevenção Secundária. 

(C) Prevenção Quaternária. 

(D) Prevenção Terciária. 

(E) Prevenção Quinária. 

 

Questão 29 

Em uma avaliação oclusal, qual dos seguintes métodos é 
usado para identificar contatos prematuros e interferências 
durante a oclusão? 

 

(A) Aplicação de carbono articulador durante movimentos 
mandibulares. 

 

(B) Uso de pasta de profilaxia para polimento. 
 

(C) Teste de percussão dental. 
 

(D) Escovação com escova de cerdas macias. 
 

(E) Medição da profundidade de sondagem periodontal. 

 

Questão 30 

Qual dos seguintes anestésicos locais é conhecido por sua 
longa duração de ação, frequentemente utilizada em 
procedimentos prolongados? 

 

(A) Lidocaína 

(B) Articaína 

(C) Mepivacaína 

(D) Prilocaína 

(E) Bupivacaína 

 

Questão 31 

A patogênese da cárie dentária é um processo complexo e 
dinâmico que envolve a interação de diversos fatores 
biológicos e ambientais.  
 

Sobre esse assunto, julgue as sentenças abaixo como 
VERDADEIRAS ou FALSAS. 
 

1.(__) As bactérias cariogênicas, principalmente Streptococcus 
mutans e Akkermansia muciniphila, aderem à película 
adquirida e iniciam a formação de um biofilme dental. Este 
biofilme é uma comunidade estruturada de micro-organismos 
embebidos em uma matriz de polímeros extracelulares 
produzida pelas próprias bactérias.  
 

2.(__) Quando o pH da placa dental cai abaixo do nível crítico 
de aproximadamente 7,5, ocorre um ambiente ácido que 
favorece a desmineralização do esmalte dental. Este ambiente 
é sustentado enquanto houver disponibilidade de 
carboidratos fermentáveis e atividade bacteriana. 
 

3.(__) A desmineralização do esmalte dental ocorre quando 
os íons de cálcio e fosfato, que compõem a hidroxiapatita, são 
dissolvidos no ambiente ácido. Este processo resulta na 
formação de lesões cariosas iniciais, visíveis clinicamente 
como manchas brancas opacas. 
 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.V, 3.F. 

(B) 1.F, 2.F, 3.V.  

(C) 1.V, 2.V, 3.V.  

(D) 1.V, 2.F, 3.V.  

(E) 1.V, 2.F, 3.F. 

 

Questão 32 

A apexificação é a indução de uma barreira calcificada ou a 
continuação do desenvolvimento apical em um dente com 
ápice radicular aberto, permitindo a posterior obturação 
segura do canal radicular.  
 

A apexificação é indicada em casos específicos, EXCETO: 

 

(A) dentes permanentes jovens com necrose pulpar; 
 

(B) trauma dentário que resultou em necrose da polpa; 
 

(C) reabsorção interna significativa da raiz; 
 

(D) tratamento de dentes decíduos com ápice radicular 
fechado; 

 

(E) dentes com lesão periapical em estágio inicial. 
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Questão 33 

Qual é o mecanismo bioquímico pelo qual uma dieta rica em 
carboidratos refinados contribui para a formação de cáries 
dentárias? 

 

(A) Aumenta a produção de ácido lático por Streptococcus 
mutans, desmineralizando o esmalte dental; 

 

(B) Promove a síntese de colágeno pelas células da gengiva, 
alterando a bioquímica dos dentes; 

 

(C) Estimula a produção de saliva, que contém enzimas que 
degradam a matriz do esmalte dental; 

 

(D) Reduz a acidez do ambiente bucal, inibindo a atividade das 
bactérias cariogênicas; 

 

(E) Diminui a absorção de cálcio e fosfato pela mucosa oral, 
prejudicando a remineralização do esmalte. 

 

Questão 34 

Acerca das doenças periodontais, julgue as frases abaixo. 
 

I. A Periodontite Ulcerativa Necrosante é uma forma grave de 
doença periodontal caracterizada por necrose (morte) do 
tecido gengival, ligamento periodontal e osso alveolar.  
 

II. A Doença de Behçet é uma condição genética rara que 
causa hiperqueratose palmar e plantar (espessamento da pele 
nas palmas das mãos e plantas dos pés) e periodontite severa, 
levando à perda precoce de dentes decíduos e permanentes. 
 

III. A Periodontite Associada à Síndrome de Chediak-Higashi é 
uma síndrome genética rara que afeta o sistema imunológico, 
causando infecções frequentes e severas, incluindo 
periodontite agressiva precoce. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões). 

 

(A) Apenas, III. 

(B) Apenas, I e III. 

(C) Apenas, II e III. 

(D) Apenas, II. 

(E) Apenas, I. 

 

Questão 35 

Um paciente de 50 anos, diabético, chega ao consultório 
odontológico reclamando de boca seca e sensação de 
queimação na língua. Durante o exame, você observa placas 
brancas na mucosa bucal que se destacam facilmente, 
deixando uma área vermelha.  
 

Qual é o diagnóstico mais provável? 

 

(A) Estomatite herpética. 

(B) Candidíase pseudomembranosa. 

(C) Leucoplasia pilosa. 

(D) Líquen plano oral. 

(E) Glossite atrófica. 

 

Questão 36 

Em relação ao uso de fluoretos na prevenção de cáries 
dentárias, qual alternativa descreve corretamente uma das 
formas de administração e sua eficácia? 

 

(A) A administração sistêmica de fluoretos por meio de 
comprimidos é a mais eficaz para prevenção de cáries em 
adultos, superando a aplicação tópica; 

 

(B) O uso de cremes dentais fluoretados é um método tópico 
eficaz na prevenção de cáries dentárias devido à sua 
capacidade de remineralizar o esmalte e inibir a 
desmineralização; 

 

(C) A ingestão de fluoretos através da água potável é menos 
eficaz do que a aplicação tópica e não contribui 
significativamente para a saúde dental; 

 

(D) Enxaguantes bucais com fluoreto são altamente 
recomendados para crianças, uma vez que o risco de 
ingestão acidental é mínimo; 

 

(E) A aplicação de fluoretos tópicos deve ser evitada em todas 
as faixas etárias devido ao risco elevado de toxicidade. 

 

Questão 37 

Qual das seguintes alternativas NÃO é uma complicação 
potencial associada à alveoloplastia? 

 

(A) Infecção. 

(B) Hemorragia prolongada. 

(C) Dor persistente. 

(D) Crescimento excessivo de osso. 

(E) Deiscência da incisão. 

 

Questão 38 

Acerca das glândulas salivares maiores, julgue as frases 
abaixo. 
 

I. As glândulas parótidas são as maiores das glândulas 
salivares e estão localizadas bilateralmente, anterior e inferior 
ao ouvido, dentro da bochecha. 
 

II. Cada glândula submandibular possui um ducto principal, 
chamado ducto de Wharton, que se abre no assoalho da boca, 
próximo ao frênulo lingual. 
 

III. A inervação parassimpática é fornecida pelo nervo facial 
(IV nervo craniano) através da corda do tímpano, enquanto a 
inervação simpática é fornecida por fibras do gânglio cervical 
inferior. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões). 

 

(A) Apenas, III. 

(B) Apenas, I e III. 

(C) Apenas, II e III. 

(D) Apenas, I e II. 

(E) Apenas, I. 
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Questão 39 

Qual dos seguintes tipos de periapicopatias é caracterizado 
por uma massa de tecido inflamatório crônico ao redor do 
ápice da raiz, frequentemente assintomática, mas pode ser 
observada como uma lesão radiolúcida em radiografias? 

 

(A) Periodontite Apical Aguda. 

(B) Abscesso Periapical. 

(C) Granuloma Periapical. 

(D) Cisto Periapical. 

(E) Osteomielite. 

 

Questão 40 

A odontologia pediátrica é uma especialidade dedicada ao 
cuidado da saúde bucal de crianças desde o nascimento até a 
adolescência. O desenvolvimento odontológico do bebê é um 
processo crucial que envolve a erupção dos primeiros dentes, 
cuidados preventivos e a educação dos pais sobre práticas de 
higiene bucal. Sobre esse assunto, julgue as frases abaixo. 
 

I. A erupção dos primeiros molares geralmente começa por 
volta dos seis meses de idade, embora possa variar de criança 
para criança. 
 

II. Os sintomas da erupção dentária podem incluir 
irritabilidade, aumento da salivação, tendência a morder 
objetos, inchaço das gengivas e, ocasionalmente, febre leve. 
 

III. Após o aparecimento dos primeiros dentes, uma escova de 
dentes infantil com cerdas macias e uma quantidade mínima 
de pasta de dente com flúor devem ser usados para escovar 
os dentes. 
 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões).  

 

(A) Apenas, III. 

(B) Apenas, I e III. 

(C) Apenas, II e III. 

(D) Apenas, II. 

(E) Apenas, I. 

 


